
 

 

 

  
 
Θεσσαλονίκη, 11 Ιανουαρίου 2024 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 
ΤΜΗΜΑ ΕΚΔΟΣΕΩΝ, ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ & ΔΗΜ. ΣΧΕΣΕΩΝ 

 
ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 64, 546 31  ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

ΤΗΛ.: 2310 278817-8, FAX: 2310 236308 
Δ/ΝΣΗ E-mail: st_dafnis@geotee.gr  

  
 
 

  

 

Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ 

Συνάντηση αντιπροσωπείας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με τον Υφυπουργό ΥΠ.Α.Α.Τ  

κ. Δ. Σταμενίτη 

 

Την Τετάρτη 10 Ιανουαρίου 2024, αντιπροσωπεία του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. συναντήθηκε με 

τον Υφυπουργό ΥΠ.Α.Α.Τ κ. Διονύσιο Σταμενίτη, στο γραφείο του στο ΥΠΑ.Α.Τ στην Αθήνα. 

Από την πλευρά του Επιμελητηρίου συμμετείχαν ο Πρόεδρος του Δ.Σ. κ. Μενέλαος 

Γαρδικιώτης, καθώς και τα μέλη του Δ.Σ. κ.κ. Μάμαλης Σπυρίδων, Θεοφάνης Κουρεμπές,  

Νικόλαος Μπόκαρης,  Ρήγας Γιοβαννόπουλος, Ευθύμιος Σπυρίδης, Παναγιώτης Παράσχου, 

Χριστόπουλος Μιλτιάδης, Βασιλική Ζαφειροπούλου, Βασίλειος Δελησταμάτης.  

Εν αναμονή της  δημοσιοποίησης του σχεδίου νόμου για την αναμόρφωση του 

Γεωργοασφαλιστικού συστήματος της χώρας και κατ΄ επέκταση του ΕΛ.Γ.Α,  η συζήτηση 

επικεντρώθηκε στο φλέγον αυτό θέμα. Ο Υπουργός στην τοποθέτησή του αναφέρθηκε στην 

επιτακτική ανάγκη αναμόρφωσης του συστήματος εξαιτίας κυρίως της κλιματικής αλλαγής, 

η οποία αντικατοπτρίζεται στα μεγεθυμένα οικονομικά μεγέθη των αποζημιώσεων του 

ΕΛ.Γ.Α τουλάχιστον τα τελευταία 5 χρόνια.  
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Ο Πρόεδρος του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. κ. Μενέλαος Γαρδικιώτης επικαλούμενος την κατατεθειμένη στον 

Υπουργό μελέτη του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για το εν λόγω θέμα, τόνισε επιγραμματικά την ανάγκη 

εξορθολογισμού του υφιστάμενου συστήματος, την προσπάθεια επαναφοράς του μέτρου 

για την αναδιάρθρωση των καλλιεργειών γεγονός που θα αποδεσμεύσει τον ΕΛ.Γ.Α από την 

«υποχρέωση» να ασφαλίζει καλλιέργειες που συστηματικά απορροφούν πόρους από το 

σύστημα καθώς επίσης και την προσπάθεια ανεύρεσης επιπλέον πόρων που θα εισρεύσουν 

στο σύστημα ώστε αυτό να καταστεί βιώσιμο σε βάθος χρόνου. Επισημάνθηκε επίσης η 

αναγκαιότητα αξιοποίησης μέτρων του ΠΑΑ για την αγροτική ασφάλιση.   

Ο κος Υπουργός συμφώνησε ως προς το πλαίσιο στο οποίο το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. προτείνει να 

επικεντρωθούν οι προσπάθειες της πολιτικής ηγεσίας και πρόσθεσε ότι έχοντας στα χέρια 

της η κυβέρνηση τα δεδομένα των αναλογιστικών μελετών που έχουν ολοκληρωθεί, είναι 

πλέον σε θέση και έχει την πολιτική βούληση να «ανοίξει» το θέμα ώστε να εφαρμοστούν οι 

ενδεδειγμένες τεχνοκρατικές λύσεις που θα συνοδεύονται από πολιτικές αποφάσεις. Η 

χρηματοδότηση του συστήματος δεν θα πρέπει να επιβαρύνει μόνο τον παραγωγό αλλά και 

το κράτος ύστερα από την νέα κατάσταση που διαμορφώνεται από την αλλαγή του κλίματος. 

Τονίστηκε το μείζον θέμα της πρόληψης που θα πρέπει να διεισδύσει στις συνειδήσεις του 

αγροτικού κόσμου, αφού τα χρηματοδοτικά εργαλεία για τέτοιου είδους επενδύσεις 

υπάρχουν. Επιπρόσθετα δόθηκε έμφαση στον ψηφιακό μετασχηματισμό που έχει ανάγκη ο 

ΕΛ.Γ.Α, τόσο για την ταυτοποίηση των δηλωμένων για ζημιά αγροτεμαχίων, όσο και για την 

ελαχιστοποίηση της μεροληψίας κατά την εκτιμητική διαδικασία, η δρομολόγηση του οποίου 

όμως σκοντάφτει σε νομικές διεκδικήσεις των υποψηφίων που θα αναλάβουν το έργο αυτό. 

Ο υπουργός μίλησε και για την ανάγκη δημιουργίας και κατάρτισης καταλόγου 

πιστοποιημένων εκτιμητών με την εποπτεία του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και συνοψίζοντας τόνισε ότι το 

ΓΕΩΤ.Ε.Ε. θα είναι ένας σημαντικός επιστημονικός εταίρος στην προσπάθεια εξυγίανσης του 

συστήματος της ασφάλισης των Ελλήνων αγροτών.   

Τέλος έγινε μια σύντομη ενημέρωση από τον Υπουργό για τα χρονοδιαγράμματα των μέτρων 

του ΠΑ.Α. και ειδικότερα για το μέτρο 8 περί δασώσεων, οι πληρωμές των οποίων 

καρκινοβατούν και το πρόγραμμα κινδυνεύει να χαθεί. 

 

Από το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας  


